

# CY 平安夜送暖 籲市民關懷弱勢

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)雖然正值聖誕佳節,但特首梁振英依然心繫本港基層弱勢。梁振英昨晚在網誌撰文透露,他看到有報紙頭版提到弱勢人士的聖誕願望,當中一名肺癌末期的「三行」工人父親,只盼望與幼女擁有一部暖爐,共同度過溫暖的聖誕節,又有南亞裔母親渴望與子女共晉聖誕大餐,這些「香江故事」令正在準備《施政報告》的他,再次堅定致力解決貧窮問題的決心,又呼籲歡度聖誕節的市民,多關心弱勢人士的需要,並承諾來年與團隊會更加努力,全心全意為大

家締造一個更良好的環境。  
**堅定決心解決貧窮**  
 梁振英昨晚撰寫題為《我們都是一家人》的網誌,呼籲歡度聖誕節的市民多關心弱勢人士需要。他說,看到昨日有報紙頭版提到香港基督教服務處推行了6年的「願望成真行動」,當中引述了一名肺癌末期的「三行」工人父親的願望,就是想與8歲的幼女擁有一部暖爐度過一個溫暖聖誕節,文中又提及南亞裔母親希望與子女外出共晉聖誕大餐,一名叫阿恒的智障

人士希望能夠得到一雙運動鞋以參加傷健共融馬拉松。  
 梁振英續指:「又有長期病患的李女士希望有一個新衣櫃以改善家居混亂的情況,也有一位『永遠向前望』的單親媽媽——愛琪,數年來獨自照顧子女,儲了一年錢才夠錢買模型車給她的兒子。我看完這段報道,深受感動,也為愛琪的樂觀精神動容。這些都是香江故事。有些人在逆境中自強,也有些人在困難中要靠大家施以援手。對於正在準備《施政報告》的我,這段報道再次堅定我致力解決貧窮問

題的決心。」  
**七百萬人都是家**  
 梁振英坦言,他知道很多基層市民都期盼政府能在政策上協助他們達成夢想,他在此答應大家,他和其團隊會更加努力,全心全意為大家締造一個更良好的環境,讓一眾弱勢人士能夠逐步願望成真,「在這裡,我呼籲在歡度聖誕節的市民們能多關心弱勢人士的需要。如果有餘力,不妨多參與基督教服務處這類計劃。說到底,七百萬人是一家,我們都是一家人!」



禮賓府內的聖誕樹。

## 街頭慶佳節狂歡 40萬人午夜高呼「聖誕快樂」

# 尖沙咀「飄雪」 平安夜熱賀

香港文匯報訊(記者 陳廣盛)一年容易又聖誕!昨晚是平安夜,市區多個主要人潮聚集區如旺角、尖沙咀、蘭桂坊及銅鑼灣等均有慶祝活動。近40萬市民不懼寒風,穿着羽絨、頸巾、聖誕帽狂歡倒數,迎接普世歡騰的聖誕節。在廣東道的倒數活動,大批市民及遊客逼得水泄不通,越接近午夜,氣氛就越高漲,當踏正午夜12時,現場噴出多組特別煙火及人造飄雪,萬人高呼「聖誕快樂」,將氣氛推向最高峰。

雖然平安夜天氣寒冷,晚間只有約13度,但這日子一向是市民出外慶祝及觀賞燈飾的黃金時間,不少公司更提早放工。昨接近黃昏,多個佳節熱點已開始出現人潮。警方由傍晚起,在多個區域實施特別交通安排,包括中環蘭桂坊、銅鑼灣、廣東道、天星碼頭等。有首次來港過聖誕的遊客認為,市面布滿聖誕裝飾及布置,氣氛很好,但認為周圍都是人,地方比較擠迫,有點失望。有新人更趁平安夜結婚,與親友一起慶祝。

### 報佳音歡送旺角行人區

在旺角行人專用區,最後一個平安夜仍繼續充滿着歡聲,街上的行人精心打扮過聖誕,而小狗亦一樣,化身做聖誕狗。有人連續8年來這裡報佳音,亦可能是最後一次,因為行人專用區以後只會在周末及公眾假期開放,有報佳音的人士表示相當可惜,「旺角是一個方便市民表演的地方,所以取締了會覺得十分可惜」。

至於尖沙咀廣東道向來都是最受歡迎的倒數地點之一,其傳統倒數活動「廣東道聖誕倒數派對」更已踏入第十四年。今年「廣東道聖誕倒數派對」特別以「火紅跳舞街」為主題,由100名來自本港不同大專院校的學生、聖誕老人及薑餅人在廣東道上大跳「快閃舞」,其間再配合高空煙花,讓所有參加者均能感受本港的熱鬧聖誕氣氛。

### 《狂舞派》舞指 手語慶佳節

倒數派對又特別邀請電影《狂舞派》的動作及舞蹈指導麥秋成,為大家安排即席 graffiti art、Beatbox 及 street drum 等街頭表演,麥秋成更自創了一組聖誕舞步,將「聖誕快樂」的手語融入其中,讓市民和遊客可以一同參與,活動在壓軸表演嘉賓、韓國人氣男子組合2AM 出場後,氣氛變得越來越高漲。到了倒數時刻,設置於中央巨型聖誕帽顯示了倒數時間,萬人倒數「5、4、3、2、1,聖誕快樂」,現場更突然出現漫天飄雪效果,以及多組特別煙火效果,氣氛被推向最高峰。

### 義工訪露宿者送飯送暖

在這個普天同慶的日子,亦有一班有心人放棄倒數去做義工,為露宿者送飯。燒臘店店主明哥昨午與一群義工準備200多個飯盒,在晚上派給深水埗的露宿者和長者。一盒盒載滿溫情的飯送抵,加上義工送出的頸巾和鮮花,一群露宿者和長者都表示心裡都感受到溫暖,而前來幫忙的義工都表示有所得着。

## 高永文蘇錦樑 開金口饗老弱



蘇錦樑親自擔任司琴獻技,與長者高唱聖誕歌。

香港文匯報訊(記者 文森)本港大街小巷燈飾閃爍,聖誕樹繽紛奪目,笑呵呵的聖誕老人攜著禮物走進鬧市。惟仍有些弱小社群因健康等問題,未能享受節慶的歡樂,故不少問責官員在平安夜不忘宣揚關愛精神,主動走進社群為市民寒冬送暖。  
 食物及衛生局局長高永文為支持兒童發展配對基金的「聖誕頌歌節2013」,昨日傍晚特意到訪沙田威爾斯親王醫院



「大開金口」,與該院醫護人員及抗癌小天使一同唱聖誕歌,為未能出院的朋友打氣。頌歌隊還包括食衛局人員、威爾斯親王醫院醫護人員、抗癌康復的「生命小戰士」和其家長,以及兒童發展配對基金董事陳興偉等。  
 而商務及經濟發展局局長蘇錦樑昨日亦到訪灣仔一間長者日間護理中心,親自擔任司琴獻技,與長者高唱聖誕歌。

高永文平安夜到威院,為未能出院的病人打氣。曾慶威攝



踏正午夜12時,廣東道噴出多組特別煙火及人造飄雪,萬人高呼「聖誕快樂」,氣氛推至最高峰。黃偉邦攝



海運大廈外舉行燈飾表演,漫天「飄雪」。黃偉邦攝



小女孩不亦樂乎。黃偉邦攝



蘭桂坊人群不分種族,紛紛祝賀身邊人「聖誕快樂, Merry Christmas!」。曾慶威攝

香港文匯報訊(記者 陳廣盛)蘭桂坊向來都是歡度佳節熱點,昨晚亦不例外,晚上9時許已開始擠滿了大批前來歡度平安夜的市民。有餐廳表示,一星期前訂位已經爆滿,預計生意額會升一成;酒吧則希望不會再「旺丁不旺財」。蘭桂坊協會預計,今年會有大約35,000人來慶祝聖誕。  
 聖誕前夕,蘭桂坊滿街都掛上了聖誕裝飾,為這個佳節熱點添上濃厚的聖誕氣氛,而中環一帶有很多小店舖更趁機售賣應節的聖誕飾物,讓市民去「老蘭」消遣之前可以買來打扮一下。昨晚9時許,大批市民以及遊客開始在蘭桂坊等候倒數聖誕,不少遊客都表示,是為了感受一下聖誕節氣氛而來。  
 戶外有聖誕裝飾,餐廳和酒吧亦換上節日主題,充滿冬日氣氛。有餐廳表示,一星期前訂位已經爆滿,預計生意額會升一成。不過有酒吧表示,過往經驗都是「旺丁不旺財」,希望今年的客人可以增加消費,「今晚我們期望客人可以在這裡食晚餐,不要只花錢在飲料上,我們希望生意可以勝過去年」。

### 特別入口助預訂客避人龍

蘭桂坊協會董事方亮璇預期,內地旅客及外國旅客增加,平安夜人流會有一成增長,大約會有35,000人來慶祝平安夜。方亮璇又表示,協會今年有特別安排給預先訂了訂金的客人,「多年來經驗令我們發現,由於蘭桂坊人流太多,有很多客人即使訂了位都要排隊兩小時至三小時才能夠擠進來,對酒吧和餐廳的生意造成很大的影響」。因此商會今年在威靈頓街街口以及雲咸街街口設立特別入口,讓商戶可以帶客人直接進入蘭桂坊。

